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(I lavori iniziano alle ore 9.36 con l'esame del punto all'o.d.g.
inerente a "Svolgimento interrogazioni e interpellanze")

Interrogazione a risposta indifferibile e urgente n. 1156 presentata dal Consigliere
Graglia, inerente a "Termini di chiusura dei procedimenti amministrativi di
Finpiemonte S.p.A."

PRESIDENTE

Buongiorno, colleghi.
Iniziamo i lavori del sindacato ispettivo con l'esame dell'interrogazione indifferibile e

urgente n. 1156, presentata dal Consigliere Graglia, avente ad oggetto "Termini di chiusura
dei procedimenti amministrativi di Finpiemonte S.p.A.".

La parola al Consigliere Graglia per l'illustrazione.

GRAGLIA Franco

Grazie.
Per recuperare tempo, do l'interrogazione per illustrata, essendo in corso una complicata

Commissione nomine.

PRESIDENTE

Va bene.
La parola all'Assessora De Santis per la risposta.

DE SANTIS Giuseppina, Assessora ai rapporti con società a partecipazione regionale

Grazie, Presidente. Grazie, Consigliere.
L'interrogazione chiedeva conto dei tempi di istruttoria di Finpiemonte rispetto alle

pratiche.
Posso informare il Consiglio che Finpiemonte, a partire dal 2014, ha perfezionato

un'attività di monitoraggio dei processi operativi e gestionali - cioè è andata a guardare dentro
i propri processi - in ottica di miglioramento e di riduzione dei tempi di istruttoria, che ha
permesso di definire e mettere in atto azioni correttive di miglioramento dei processi e dei
tempi - e lo abbiamo verificato con i numeri. Nel corso del 2015, il tempo medio dei
procedimenti si è attestato infatti al di sotto dei 90 giorni previsti dai bandi sia per quanto
riguarda l'istruttoria di ammissione delle domande di agevolazione (per il quale il tempo
medio è stato di 85,6 giorni), sia per quanto riguarda le dichiarazioni di spesa (tempo medio
85,8 giorni). Posso consegnarle anche una tabella dove si vede la differenza nel dato 2014-
2015.

I motivi per i quali in alcuni casi il procedimento si è protratto per un periodo più lungo
riguardano svariate cause.

Per quanto riguarda l'istruttoria delle domande, su oltre 1.380 pratiche aperte e chiuse
nel 2015, oltre il 65% si è concluso entro i 90 giorni previsti; quando le pratiche hanno
richiesto tempi superiori, l'analisi a campione sulle pratiche chiuse ha individuato tra le cause
la mancanza di fondi, cioè il mancato trasferimento della Regione a Finpiemonte dei fondi; il
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numero delle riunioni dei comitati tecnici di valutazioni, perché, a volte, la valutazione va per
le lunghe; le tempistiche di richiesta delle integrazioni e delle risposte da parte dei beneficiari;
e, poiché normalmente i finanziamenti di Finpiemonte sono collegati a finanziamenti bancari,
c'è anche un problema di tempi delle delibere bancarie, che, purtroppo, sono altresì molto
lunghe.

Per quanto riguarda l'istruttoria delle dichiarazioni di spesa, su oltre 2.730 pratiche
aperte e chiuse nel 2015, il 58% si è concluso entro i 90 giorni; i tempi più lunghi possono
essere riferiti esattamente alle stesse cause prima ricordate, cioè alle verifiche analitiche che
si devono compiere sui rendiconti, alle tempistiche di richiesta delle integrazioni e ai tempi di
risposta dei beneficiari, e, di nuovo, al mancato trasferimento dei fondi.

Quanto al rilievo che si sarebbero verificate situazioni di mancata erogazione, perché il
soggetto beneficiario aveva cessato la propria attività, di nuovo possiamo avere un problema di
mancanza di fondi, ma anche e, forse, soprattutto il ritardo da parte dei beneficiari nell'invio
delle integrazioni alla documentazione e alla rendicontazione richieste da Finpiemonte e
pervenute talvolta quando l'azienda aveva già chiuso la propria attività. Grazie.

PRESIDENTE

Grazie, Assessore De Santis.
In attesa dell'arrivo dell'interrogante, Consigliere Berutti, sospendo un attimo i lavori.

*****

OMISSIS

(Alle ore 9.44 il Presidente dichiara esaurita la trattazione del punto all'o.d.g.
inerente a "Svolgimento interrogazioni e interpellanze")

(La seduta ha inizio alle ore 10.03)


